



குளத்தில்

2009-2001

243

தாயகத்தின் உண்மையான திருவுருவத்தை நங்கிலேயும் செபத்தினும்

ஆக்கிரமிப்பாளர்களின் கவடுகளை இந்த மண் ஒருபொழுதும் சுமந்து கொள்ளாது என்பதை எதிரிக்கு நாம் நன்றாக உணர்த்திவருகின்றோம்.



தமிழீழத் தேசியத் தலைவர் மெதகு வெ.ரொடாகரன் குணிகள்



இண்டு போர்கள் முற்கடிக்கப்பட்டன.

இண்டு போர்கள் கடுமையாகச் சேதமாக்கப்பட்டன.

ஆறு போர்கள் சிறு சேதங்களுக்கு உள்ளாக்கப்பட்டன.



மகவு மக்களின் பீச்சலைத் தக் தீவுகாணும் போலஸைக் கண்டுமறணை பம் மெமுமுவு ஒரு வரையறைக்குள் தீவரமு தும் வகையறம்பு போகவுடி அபாயமுனை செக்கர்கள் வண் அங்குதான் இடக்கொடி அன்மம் வண்மீவன்மும், மக்கள் கூட்ட வன்முற வேலி பீரம் சொத்துள்ள உட வண் வகடி சம்ப துவம் செக்கர்களுக்கு சமமணி அங்குதும்படி **பக்கம் - 03**



சிங்களத்தின் கடற்பலத்தைச் சிதறடிக்கும் கடற்புலிகளின் வியூகம்

பகுத்தித்தொண்டக் கடற்புலிகள், எட்டு மணிநேரம் தொடர்ந்த கடற்சமரம்.

கடற்படைக் கலங்களை அழித்தும், சேதமாக்கியும், கடற்படை யினர் பலரைக் கொன்று காயப்படுத்தியும், கடலில் சாதனை படைத்தனர் கடற்புலிகள்.

கடற்புலிகளின் தலை முற்றுகளுக்குள் சிங்களப் போலக் கடற்படைக் கப்பல்கள், விமானம் போல விமானங்கள் உண்மையான நிலைமையை விளக்குகின்றன. கடற்புலிகள், சிங்களக் கடற்படைக்கு எதிராக செயல்படும் போல விமானத்தின் தளம் கடற்புலிகள்.

16.09.2001 அன்று அரிசனம் மத்திய துறைக் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

பிரதமமணியின் திருத்த ஆர்வத்தினை நிரூபிக்கும் போல விமானம் கடற்புலிகளின் தளம் கடற்புலிகள்.

16.09.2001 அன்று அரிசனம் மத்திய துறைக் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

1. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

2. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

1. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

2. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

1. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

2. துறைக் கடற்புலிகள் கடற்புலிகள், சிங்களப்படைத் துறைக் கலங்களைக் கடற்புலிகள் அழித்தனர்.

புலிகளின் தாகம் தம்மீழத் தாயகம்

தமிழகத்தில் ஈழத்தமிழர் ஆதரவு எழுச்சி மாநாடு சிதம்பரம் நகரில் திரண்டனர் பல்லாயிரக்கணக்கான தமிழர்கள்

கடந்த ஆண்டு நடைபெற்ற இருந்த ஈழத்தமிழர் ஆதரவு எழுச்சி மாநாட்டுக்கு, முன்னாள் தமிழக அரசு தடைவிதித்தது. தமிழக அரசின் அந்தத்தடையை எதிர்த்து, உயர் நீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தொடுக்கப்பட்டது. வழக்கை விசாரித்த உயர்நீதிமன்ற நீதிபதி, ஈழத்தமிழர் ஆதரவு எழுச்சி மாநாடு நடாத்துவது சட்டவிரோதமான காரியமல்ல என்பதையும், அதனை தடைசெய்வதற்கு எந்தவிதமான முகாந்தரமும் கிடையாது எனவும் தெரிவித்து, மாநாட்டை நடத்த அனுமதிக்குமாறு தீர்ப்பு வழங்கினார்.

முன்னைய தமிழக அரசின் தடையை, நீதியின் துணையுடன் தகர்த்து, சிதம்பரத்தில், கடந்த 16ம் திகதி, ஈழத்தமிழர் ஆதரவு மாநாட்டை சிறப்பாக நடத்தி முடித்திருக்கின்றனர் தமிழீழ விடுதலை ஆதரவாளர் ஒருங்கிணைப்புக் குழுவினர்.

தமிழீழ விடுதலையை நேசிக்கும், அநற்காகப் பாடுபடுகின்ற இனஉணர்வாளர்கள், விடுதலை விரும்பிகள், ஐந்திரர்கள், பேராளர்கள் ஆகியோர் இந்த மாநாட்டில் கலந்துகொண்டனர்.

மாநாட்டின் இறுதியில், நான்கு தீர்மானங்கள் ஏகமனதாக நிறைவேற்றப்பட்டன.

விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை இந்திய அரசு நீக்கவேண்டும்.
* சிங்கள அரசின் இராசயன அபுதப் பாவனைக்கு இந்திய அரசு கரும் கண்டனத்தையும் எச்சரிக்கையையும் தெரிவிக்கவேண்டும்.

என்பன மாநாட்டின் பிரதான தீர்மானங்களாகியன.

சிதம்பரத்தில் 16-09-2001 அன்று நடைபெற்ற ஈழத்தமிழர் எழுச்சி மாநாட்டில் நிறைவேற்றப்பட்ட நான்கு தீர்மானங்கள்

1. விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை இந்திய அரசு நீக்க வேண்டும்.

தில்லையை இனப்பிரச்சினை குறித்து சிங்கள அரசும் விடுதலைப் புலிகளும் பேச்சுவார்த்தை நடத்தித் தீர்வு காணவேண்டும் என இந்திய அரசு தொடர்ந்து வலியுறுத்தி வருகிறது. இந்த அடிப்படையில்தான் நேராவே செயலுக்குரிய சமரச முயற்சிகளுக்கு இந்திய அரசு ஆதரவு தெரிவித்துள்ளது.

இந்த நிலையில் இந்தியாவில் விடுதலைப் புலிகளுக்கு காங்கிரஸ் ஆட்சிக்காலத்தில் கொண்டுசெல்லப்பட்ட அரசியல் தடையை நீக்குவது உறுதியாக உதவும். எனவே விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை உடனடியாக விலக்கிக்கொள்ள வேண்டுகோள்

இந்திய அரசை இம்மாநாடு வலியுறுத்திறது.

2. தமிழர்களைக் கொன்று குவிக்க சிங்கள அரசு கொடிய இராசயன அபுதத்தைப் பயன்படுத்தாதது எதிர்ப்பு!

தமிழர்களைக் கொன்று குவிக்க ரஷ்யாவிடமிருந்து கொடிய இராசயன அபுதங்களைச் சிங்கள அரசு வாங்கியுள்ளது. 1993ஆம் ஆண்டு லாரிசில் நடைபெற்ற சர்வதேச மாநாட்டில் எந்த வகையான இராசயன அபுதங்களையும் பயன்படுத்துவது தடைசெய்ய வேண்டும் என்ற தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது. (1993 Paris Convention on the Prohibition of the Development, Production, Stock piling and use of Chemical Weapons and on their Destruction.)

1997 ஏப்ரல் முதல் இந்தத் தீர்மானம் நடைமுறைக்கு வந்துள்ளது. அடுத்தடுத்து நாடுகள் இதை ஏற்றுக் கொண்டு கையொப்பப்பட்டுள்ளன. இவற்றுள் இலங்கையும் ஒன்று என்பது குறிப்பிடத்தக்கதாகும். தமிழர்களுக்கு எதிராக சிங்கள அரசு கொடிய இராசயன அபுதத்தைப் பயன்படுத்தவதால், பரவும் தீர்ப்பு புறக்கணிக்கக்கூடிய, மனிதர்கள், விலங்குகள், மரங்கள் போன்ற உயிர்கள் கருகிச்சாகும். இது தவிர உயிர் உயிரினங்களும் அழியும். இலங்கை மீது நடைபெற்றுள்ள இராசயன அபுதங்களை வரக்கூடுமென்று தமிழர்கள் குறிப்பிட்டுக் கொள்ளும். இலங்கை அரசிற்கு இந்திய அரசு கரும் கண்டனமும் எச்சரிக்கையும் தெரிவிக்க வேண்டுகோள் இம்மாநாடு வலியுறுத்துகிறது.

3. காவிரித் தொகுதி உட்கட்சித் தலைவர்களின் வழக்குத் தொடுக்க வேண்டும்.

நியாயமாக தமிழகத்திற்குரிய காவிரித் தொகுதி நடுவற்றில் கரநாகம் தொகுதி மறுத்தலாகிறது. இதன் விளைவாக காவிரிப்பாம்பு பகுதி விவசாயிகளும் விவசாய தொழிலாளர்களும் பெரும் இழப்பிற்கும் பாதியேறும் ஆளாகி வருகிறார்கள்.

உட்கட்சித் தலைவர்கள் அமைக்கப்பட்ட காவிரி நடுவர் மன்றம் இலங்கை கரநாகம் வழங்கிய பதவிகளை ஆகியும், அதைச் செயல்படுத்தக் கரநாகம் பிடிவாதமாக மறுத்தலாகிறது. இதில் தலையிட்டு நடுவர் மன்றத் தீர்மானம் செயல்படுத்தித் தர வேண்டிய இந்திய அரசு தனது கொள்கைத் தரப்புகள்பற்றி வருகிறது.

எனவே உட்கட்சித் தலைவர்களின் இந்திய அரசுமீத கரநாக அரசுமீத பிரதிவாதிக்காக குறிப்பிட்டுத் தமிழக அரசு வழக்குத்தொடுக்கவேண்டும். இலங்கைத் தீர்மானம் நிறைவேற்ற மறுக்கும் கரநாகம், நடுவர் மன்றம் இறுத்தீர்ப்பு வழங்கவேண்டுமென்றும் தீர்மானம் நிறைவேற்றாது. எனவே இந்தக் கூட்டத்தினால் உட்கட்சித் தலைவர்களின் வழக்குத் தொடுத்து காவிரிப்பாம்பு பகுதி விவசாயிகளும் விவசாய தொழிலாளர்களும் பெரும் இழப்பிற்கும் பாதியேறும் ஆளாகி வருகிறது.

உயர்வு


இனின் மீடியில் அழகிக்க கண்ணிவிட்டது வானம்.

கண்ணி பனித்துளிகளாய் விழுந்தபோது, வானத்தின் துன்பத்தை எண்ணி வருத்திய பகம்புல் கண்ணித் துளிகளாகத் தாங்கிக் கொண்டே வந்தது.

ஒவ்வொரு நாளும் புல் ஒங்கி வளங்கிறது. பனி உயர்ந்து எங்கணும் பச்சைக் கூடாய் நிறைந்தது பகம்புல்.

காலைக் குருவி பாடியது, 'ஏங்குவான் கண்ணிரைத் தாங்குவான் உயர்வான்'

கவிஞர் காரி குமாரசன்



4. காவிரிப்பாம்பு பகுதி மீது தமிழக அரசு வழக்குத் தொடுக்க வேண்டும்.

தமிழகத்தில் குடிநீர் பெரும்பாலும் தாழ்நீர் உழுதல் மக்கள் விடுதலை இயக்கத்தின் தலைவர் வெங்கடேசன் மற்றும் கிந்திரைத் துறவிகள், கிந்திரைக் கண்ணிகள் உட்கட்சித் தலைவர்கள் மீது தரப்பட்ட பணம் படுகாப்பகளுக்கு ஆளாகிய காவிரிப்பாம்பு பகுதி மீது விவசாயிகள் பெரும் இழப்பிற்கும் பாதியேறும் ஆளாகி வருகிறது.

இவர்கள் மீது தொடுக்கப்பட்டிருக்கின்ற பெரும் வழக்குகளைத் திரும்பும் பெரும்பாலும் எல்லா தமிழக அரசு இம்மாநாடு வலியுறுத்துகிறது.

மக்கள் கூட்டணி ஜே.வி.பி கூட்டு சமாதான முயற்சிகளுக்கு பெரும் குந்தகம் -விடுதலைப் புலிகள் அறிவிப்பு

மக்கள் கூட்டணி ஆட்சியில் தீவிர இடதுசாரிகளான ஜே.வி.பி. இணைந்து உருவாக்கியிருக்கும் தற்போதைய காங்கிரஸ் அரசானது சமாதான முயற்சிகளுக்கு பெரும் குந்தகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளதாக தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம் 11-09-2001 அன்று விடுவதுள்ள அறிவிக்கையில் தெரிவித்துள்ளது.

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தின் தத்துவசீர்தரும் அரசியல் ஆலோசகருமான திரு. அன்ரன் பாலசிங்கம் வண்டியில் வெளிப்படும் பிரபல ஆங்கில ஏபான 'தமிழ் காற்புயல்' பத்திரிகைக்கு வரலாற்று சான்றிதழ் மக்கள் கூட்டணியும், ஜே.வி.பியும் கைச்சாத்திட்டுள்ள 'புதிதுமணி'வு உடன்பாடு தமிழீழம் தேசியப் பிரச்சினைகளின் தீவிரப் பிரச்சினைகளை நிகழ்வற்ற தடைவிதித்துள்ளது எனக் குற்றம்சாட்டினர்.

மக்கள் கூட்டணிக்கும் ஜே.வி.பிக்கும் மத்தியில் ஏற்பட்டுள்ள உடன்பாட்டானது சமாதானப் பேச்சுக்களை எவ்வகையிலும் பாதிக்காது என ஜனாதிபதி சந்திரபாலம், வெளிவிவகார அமைச்சர் திரு. கந்திராமமும் அறிக்கைகள் வெளியிட்டுவருவது பற்றிக் கேட்டபோதும், அக்கூற்றங்கள் அத்தகையவை என்றும் அவதூறலானவை என்றும் திரு. பாலசிங்கம் தெரிவித்தார். இது குறித்து அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது...

சந்திரிகாவின் அர்த்தமற்ற சமாதான அழைப்பு

“தமிழீழ இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணும் யோசனைகள் பற்றி ஒருவருட கூலத்திற்கு பேச்சுக்களை நடைபெறக்கூடாதென 'புதிதுமணி'வு உடன்பாட்டின்' 20வது விதி தெரிவிக்க தீர்வுகளைக் குறிப்பிடுகிறது. இப்படியான தடைவிதியைக் கொண்டுள்ள உடன்பாட்டைச் செய்வதிட்டு சந்திரிகா அரசு எம்மையே பேசக்கூடு அழைக்கிறது. எமது மக்களின் பிரச்சினைக்குத் தீர்வுகாணும் யோசனைகள் வழிமுறைகள் பற்றி பேசமுடியாத ஒரு வரையறைக்குள் நின்றபடி, நாம் எதைப்பற்றிப் பேசுவது? அப்படியான பேச்சுக்களில் என்ன அர்த்தம்தான் இருக்கிறது. உண்மை என்னவென்றால், மக்கள் கூட்டணியும் ஜே.வி.பியும் செய்துள்ள உடன்பாட்டானது, சமாதானப் பேச்சுக்களுக்கு சர்வமணி அடித்தளமாக இருந்த உண்மையை முடிமறைக்கவே சந்திரிகாவும் கதிர்காமமும் சமாதானம் பற்றி அறிக்கைகளை வெளியிட்டுவருகின்றன. மஹால மலிந்த பாலசிங்கமே சந்திரிகா அரசிற்கும், சமாதானத்திற்கும் சர்வதேச மத்தியத்தவத்திற்கும் விமோதமான ஒரு தீவிர இடதுசாரி இயக்கத்திற்கும் மத்தியில் ஏற்பட்டிருக்கும் இணக்கப்பாடு குறித்து சர்வதேச அரசுகள் ஏமாற்றமடைந்துள்ளன. இந்த சர்வதேச அரசுகளைத் திருட்டுத்தொழிலாளர்களே நோக்கியே சிபிலிஸ்ட அரக திட்டமிட்ட பொய்யான சமாதானப் பேச்சுக்களுக்கு உட்பட்டிருக்கிறது.”



விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் ஆலோசகர் அன்ரன் பாலசிங்கம்

நோர்வேயின் சமாதான முயற்சிக்கு ஏற்பட்ட முடக்கம்

“நோர்வேயின் சமாதானத் தூதுவர் திரு. எரிக் கொல்லைம் ஓரம்கட்டி ஒதுக்கப்பட்டதன் காரணத்தாலேயே நோர்வேயின் முயற்சிகள் முடக்கியுள்ளன. இத்தகைய நோர்வேயைத் தடுத்து நிறுத்திவிடும் கதிர்காமமே காரணம். “நோர்வேயின் சமாதான முயற்சியை சிபிலிஸ்ட அரசு கொண்டுவிட்டது. நோர்வேயின் சமாதானத் தூதுவர் எரிக் கொல்லைம் விடுதலைப் புலிகளுக்குச் சார்பானவரான அரசாங்கம் விளக்க சத்தெகம் கொண்டு இதனால் சிங்கை அரசு வெளிப்படுத்த இராஜதந்திரத் தவறை இடைமுறுவிட்டது என்றே சொல்லவேண்டும். மூன்று சாரர் உட்பட்ட ஒரு சமாதான முயற்சியில், ஒரு சாரர் குறுக்கிட்டு முடிவெடுப்பதை நாம் ஏற்றுக்கொள்ளமுடியாது. நோர்வேயின் சமாதான முயற்சிக்கு முதல்தரக் கொடுப்பதானால் திரு. கொல்லைம் மீண்டும் பிரதான சமாதான தூதராக நியமிக்கப்பட வேண்டும்.”

மாறுபட்ட கருத்துக்களுடன் ஒன்றுபட்டிருக்கும் கூட்டணி

“இலங்கைத்தீவை தனக்களமாகக் கருதும் போருக்கு முடிவு காண்பது பற்றியோ, தமிழீழ இனப்பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண்பது பற்றியோ அல்லது அரசாங்கம், மக்கள் கூட்டணி அரசுக்கும் சரி, ஜே.வி.பிக்கும் சரி, ஒரு தெளிவான பாடலை, கொள்கையோ இருக்கக்கூடாது. ஒன்றுக்கொன்று முடிவான சிந்தாந்தங்களைக்கொண்ட இவ்வீத அமைப்புகளும் தமிழீழ இனப் பிரச்சினை சம்பந்தமாக மாறாட்ட, கருத்துக்களையே வெளியிட்டு வருகின்றன. மக்கள் கூட்டணி அரசானது 'அதிகாரப்பரமங்கள்' என்ற ஒரு தெளிவற்ற கோட்பாடு பற்றிப் பேசுவதற்கு, அறிவிக்கை, ஜே.வி.பி. 'சங்கருத்தம்' சங்கருத்தம் என்ற கருவியானதக் கருத்தை முன்வைக்கிறது. ஆகவே தமிழீழ தேசியப் பிரச்சினைக்கு ஆதாரமாக விளங்கும் அடிப்படை கோரிக்கைகள் பற்றி விளக்கியதற்கு இவ்வீத அமைப்புகளும் தயாராக இல்லை. தமிழீழ அரசியல் அந்தஸ்தையும் தடைவிதியையும், இறுதியில் தமிழீழக் தீர்மானம் பாக்கியென்றே கொடுப்பதில் ஆட்சியும் ஏழல் சிங்கைக் கூட்சிகள் அங்கம் வகிப்பதை நாம் அடிக்கடி வலியுறுத்தியிருக்கிறோம். தமிழீழக் கோட்பாடு களாகப் பிரகடனப்படுத்தப்பட்ட தமிழீழ அடிப்படை கோரிக்கைகள் பற்றி சிங்கைகளின் மத்தியில் ஒன்றுபட்ட இணக்கப்பாடு ஏற்பாடு யாக்கினால், நமது தமிழீழக் போராட்ட விடுதலைப் புலிகளையே வெளியேற்றுவதாக தமிழ் தமிழ் மக்களுக்கு நேரடி பாக்கம் ஏழல் இல்லை.”

சமாதானத்தைத் தோற்றுவிக்க அரசு உண்மையாக விரும்பின் அதற்கான குழந்திலைகளை அது தோற்றுவிக்கவேண்டும்

“உண்மையான முறையில் நோர்வேயான முறையில் விடுதலைப் புலிகளுடன் சந்திரிகா அரசு பேச்சுக்களை நடத்த விரும்பினால், மக்கள் கூட்டணி-ஜே.வி.பி. உடன்பாட்டின் 20வது விதி தடுத்துச் செயல்படவேண்டும். அத்தொடு தமிழ் நாயகத்தில் இயங்கிவிட தோற்றுவிக்கப்பட்டு, எமது மக்கள் மீது திணிக்கப்பட்டுள்ள பொருளாதாரத்தை முழுமையாக நீக்கப்படவேண்டும். பேச்சு வார்த்தைகள் ஆரம்பிப்பதற்கு முன்னதாக எமது விடுதலை அமைப்புமீது விதிக்கப்பட்டுள்ள தடையை நீக்கி, எமது இயக்கத்தை தமிழீழ மக்களின் உண்மையான பிரதிநிதிகளாக இந்த அரசு ஏற்றுக்கொள்ளவேண்டும்.”

சந்திரிகா அரசின் புதிய போர்நிறுத்தக் கோரலும் சமாதான நாடகமும்

“தமிழீழ இனப்பிரச்சினைக்கு அரசியல் தீர்வு காண வெள்ளிப்பெய்த நினைவான நோக்கில் சந்திரிகா அரசு சமாதானத்தை நாடவில்லை. இன்று ஏழாத்தாண்டுகளாக மக்களால் சமாதானம் அரசியல் பொருளாதார நெருக்கடிகளைச் சமாளிக்கும் நோக்கத்துடனேயே இந்த அரசு சமாதானம் பற்றிப் பேசுகிறது. அத்தொடு ஒத்தலைப்பாடலான போர்நிறுத்தம் பற்றியும் பேசுகிறது. இந்த முயற்சியைவெல்லாம் நினைவானவை என்று நாம் ஏற்றுக் கொள்ளமுடியாது. இத்தொடு அரசியல் ஏமாற்றத்தினை இறுதியில் விடுதலைப் புலிகளை சமாதானத்தின் விடுதலையாக உலகத்திற்கு எடுத்துக்காட்டியே இந்த சமாதான நாடகம் ஆடப்படுகிறது.”

14^{ம்} ஆண்டு நீங்காத நினைவுடன்

26.09.2001

ஒருநாளெம் மக்களெலாம்
எழுவாரென்றாய்
“உருவாகும் தமிழீழம்” என்றாய்
உந்தன் திருவாயின்
சொல்வென்று தமிழர் சேனை
திரண்டுளது;
நாளையுன் கனவும் வெல்லும்.

லெப். கேணல்
தீலீபன்

இராணுவம் - டிராபிளின்

தொலைபேசி-27.11.1963
தொலைபேசி-26.09.1987



“புலிகளின் தாக்கம் தமிழீழத் தாயகம்”

புண்பெயர்ந்த சொந்தங்களுடன் பேசத்துடிக்கிறது எம் தாயகத்தின் குரல்,
ஓடும் குருதிக்கு உணர்வேற்றி நரம்புகளுடன் பேசவருகிறது எம் வயலின் வாய்பு.



**அடுத்த இதழில் ஆரம்பமாகிறது
கவிஞர் புதுவை இரக்தினதுரை
(வியாசன்)-எழுதும்**



உளர் முற்றம்

விழந்து படுவோமா நாம்?
வேறறந்து போவோமா நாம்?
நாழ்ந்து கிடப்போமா நாம்?
நாயகத்தை இழப்போமா நாம்?
இல்லையெனச் சொல்கிறது
எம் ஊர்வெளியின் இலந்தைமரம்.

தாயகத்தின் சமூக நிகழ்வுகளை, வணிகம் வளர்ந்துவரும் உருவத்தை, சேவைகள் செய்துள்ளதின் செயல்திறத்தை, கிடுகிடு நோக்கிய செய்திப் பண்புகளை வளம் தருகின்றதை சொல்லுகிற உளர் முற்றம் அனைத்து தமிழர் ஆர்வலர்களும்